

Quiere usted un periódico de Madrid? suscribase a **EL DEBATE** Apartado 466

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

El Capitán X es la novela que pronto comenzará a publicar **EL DEBATE** APARTADO 466 Madrid

Año XXIV

Franqueo concertado

Miércoles 22 de Marzo de 1922

Núm. 7.333

MADRID

La fórmula económica

Demos por averiguado que las nubes que ensombrecen los horizontes ministeriales por lo de la fórmula económica desaparecerán pronto arrastradas por los vientos de la cordialidad. Cuando no hay propósito de reñir, no se riñe. Y no nos parece que miren siquiera a la panoplia donde dejaron colgadas sus armas de combate los señores Maura, Cambó y Sánchez Guerra. Si unos u otros, u otros y otros necesitan transigir y ceder cederán y transigirán, que no están los tiempos ni son las circunstancias para actitudes extremas, y gallardías que no tuviesen en los hechos plena e indiscutible justificación.

Desde luego que nadie puede poner en tela de juicio la necesidad de que se arbitre una fórmula que legalice la situación económica. Quedan de este mes media docena de sesiones y en el de Abril apenas si podrán celebrarse diez ó doce más. Ni á fines de Abril, ni mucho menos á fines de este mes que camina ya á sus postrimerías podría ser votado un presupuesto, salvo que nadie disuella, ni aún comentara el formulario que ha tiempo se presentó. Es, pues, indispensable la fórmula; pero ¿qué alcance tendrá? ¿El de un expediente ó más exacto el de un parentesis que permita emplear el tiempo en la discusión de una nueva ley, ó de un instrumento adecuado para que la regla prerrogativa quede libre y sea llano todo cambio no ya de gobierno, pero aún de situación?

A lo último tiran evidentemente sinó todas, el mayor número de las izquierdas dinásticas. Si se vota una fórmula que salve la situación por un año y todavía más si se la declara prorrogable como cualquier presupuesto constitucional, aquellas podrán moverse con todo desembarazo ya que en doce meses hay tiempo para unas elecciones, y para que constituidas las Cámaras puedan votar en un período largo de sesiones las leyes que hagan falta. Desde este punto de vista las izquierdas darán las mayores facilidades y tendrán sus más cariñosas sonrisas para el señor Bergamín.

Pero, ¿quién puede dudar de que la fórmula que reprodujera el presupuesto vigente, dejaría indotados los gastos? ¿Quién negará que para evitar la bancarrota de la Hacienda ó el acercamiento al desastre económico, es indispensable reforzar los ingresos, utilizar en todo lo posible y aún en algo que no lo sea, la potencia contributiva de la Nación? Este es el punto de vista de los que se allanan á la fórmula bergaminiana. Salgamos—dicen—del apuro, pero no sacrificaremos altas conveniencias, inaplazables conveniencias de España, á la comodidad ó al acomodo de los políticos.

Así están las cosas. Algunos las ven tan negras que pronuncian ya la palabra crisis. A mí me parece que todos los que han contribuido á que se levante esta situación, ó cumplirán el deber de consoldarla, ó por lo menos no se ausentarán de la obligación que han contraído en sostenerla y no derribarla.

Miguel Peñafior.

Gran Café La Perla

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y á las más exigentes prescripciones higiénicas. Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café. TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas. Zarzaparrilla legítima de Honduras. Cerveza helada, Extenso surtido en bebidas de las mejores marcas. Chocolates con pastas á 0'50 céntimos. SERVICIO PERMANENTE. Billares: Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

En el Círculo Mercantil

CONFERENCIA DE DON RAMIRO ROSES

Anoche dió su anunciada conferencia el director de «La Voz», don Ramiro Roses Llacer, que fué presentado por el presidente don José Carrillo Pérez, el cual hizo del mismo un cumplido elogio, así como del señor Niella, por su labor africanista en el periódico decano.

El Sr. Roses fué acogido con aplausos y comenzó diciendo que tenía á honor ser cordobés y que debe su bienestar al esfuerzo de los que para él todo lo significan.

Dice que no viene á traer ideas propias, sino á exponer las de una ilustre dama cordobesa, para quien recoge los aplausos que se le han tributado.

Habla de los derechos de España sobre Africa y de nuestra intervención en Marruecos impulsados por Europa.

Comenta la misión que se nos confió en la Conferencia de Algeciras, tocándonos la peor parte.

Nuestras funciones se redujeron á una misión de policía que nos ha costado raudales de sangre y centenares de millones.

Defiende la penetración pacífica y habla de la colonización, examinando como la ejercieron los distintos pueblos.

Se declara partidario del sistema heleno.

Censura el nuestro como se hizo en América y como se hace en Africa.

Dice que debiéramos llevar á Africa el sobrante de cada pueblo y de cada provincia, recogiendo las excrecencias de la sociedad como elementos de mejor adaptación. Cree que en vez de proteger las emigraciones exclusivamente masculinas, se debe intensificar las femeninas.

A los hombres sedientos de patrimonio déseles las feraces vegas de Africa, para que las labren y colonicen.

Censura á la compañía colonizadora del Rif, á la que se ha entregado el producto del sacrificio de la raza.

Ataca á los gobiernos que han llevado á España por camino de perdición. Se extiende en consideraciones sobre el problema africano.

Describe el aspecto que presentaba Monte Arruit al ser ocupado por nuestras tropas.

Encomia la idea de la Marquesa del Mérito de elevar en Monte Arruit un monumento á San Rafael.

Entiende que en San Rafael de Monte Arruit debe ensayarse el sistema de colonización por el propuesto.

Terminó recomendando que se tomase en cuenta el proyecto de colonización para llevarlo á efecto cuanto antes.

Espera que la acción militar será sustituida por una misión de policía.

Tomemos, dice, de la realidad lo que el Estado no ha sabido darnos, ausente en toda hora del deber y del interés supremo de la patria.

El señor Roses fué ovacionado repetidamente y recibió muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra sincera y cordial.

Coloniales por mayor

Gran Fábrica a vapor de Bujías esteáricas

de todas clases (Con patente de invención) Se fabrica en gran escala, todo lo concerniente al ramo de cerería, desde las clases más corrientes á las de mayor lujo y novedad. HIJOS DE VICENTE BERNA Sucesores de Fernández y Compañía Alcolea de Córdoba Depósito de los productos de esta fábrica en Córdoba POZO, RELOJ, 1

F. Guijo DENTISTA Calle Condamar sin número

DE INTERES NACIONAL

El Seminario Nacional de Misiones

—¿Va siendo bien acogida la idea de este Pontificio y Real Seminario para Misiones extranjeras?, interrogamos á su rector D. Emilio Rodero Roca, Provisor del Arzobispado de Burgos.

Y el Rector nos contestó con frases de encarecimiento. Lluven sobre el Prelado de Burgos y sobre él, las adhesiones, los ofrecimientos y las limosnas. La enumeración de todas estas colaboraciones sería la más firme demostración de que la semilla ha caído en un suelo fértil y fecundo. Esos ofrecimientos y esas voces de aliento, prometenasimismo el desarrollo pujante de la obra, que debe de ser conocida en toda España, para bien de la religión y para bien de la Patria.

El Rector nos cuenta el origen del Seminario. —Hace años un canónigo de Burgos, D. Gerardo Villota, fundó un Seminario en esta ciudad dedicado á preparar misioneros y á educar clero que habría de ir á las parroquias de Ultramar, especialmente á las regiones sudamericanas.

No fué especialmente atendida la sección de este Seminario dedicada á la «Propaganda fide» y de hecho no tuvo valor real y positivo nunca. Conocedora la Santa Sede de esta fundación y de la escasa labor de la misma á la vez que de la iniciativa y actividad prodigiosa del que es actual Prelado de Burgos, encomendó á éste el fomento y desarrollo de la admirable idea. Y los trabajos han sucedido á los proyectos. El día 3 de Diciembre fué inaugurado el Seminario con asistencia del Nuncio de Su Santidad y del Ministro de Gracia y Justicia, y actualmente se realizan con la mayor actividad cuantas gestiones son necesarias para coronar triunfalmente la idea.

A nuevas preguntas nuestras el señor Rodero Roca nos respondió: —Los Prelados de toda España han remitido sus adhesiones, escritas con el más acendrado fervor para bien del Seminario, y han enviado donativos para ayudar á la mejor realización del proyecto. Por medio de certámenes y hechos públicos, pretendemos influir en la preparación más eficaz del espíritu misionero del clero secular, para quien es exclusivamente el Seminario.

En pasada Asamblea Nacional que se celebró en Burgos, cristalizaron en acuerdos completos las ideas y los proyectos hasta conseguir el fin propuesto, que es el de que España tenga un Seminario de Misiones digno del celo cristiano de sus gentes, que, no solo no desmerezca, sino que, á ser posible, aventaje á sus similares del extranjero, donde se preparan los soldados aguerridos de Cristo.

—La idea es magnífica, señor Rector—le decimos.—Más, ¿con qué medios se cuenta para darle fin dichoso y práctico? —El Seminario está en principio bajo el Patronato del Estado. Pensamos además que todas las Diócesis se interesarán por la idea y acaso sea un hecho el proyecto ya lanzado de que cada una de aquellas costee una ó más becas. Algunos particulares han sufragado ya el gasto de otras y no faltan los ofrecimientos en este sentido. El Seminario tiene además los escasos bienes de la primitiva fundación y la bendición de Dios, que es la primera riqueza y el más fuerte cimiento.

—¿Hay peticiones de ingresos? —No faltan, y hay que tener en cuenta que todavía nuestra obra de propaganda es muy limitada y que se reducen por ahora nuestros primeros trabajos á dar estabilidad firme y segura al proyecto, convencidos de que los voluntarios de la fé no han de faltar. Anoté usted que la Santa Sede sigue con marcado interés para los pasos de la obra.

—Los alumnos de este Seminario, ¿tendrán limitado su radio de acción? —No; abarcaremos cuanto consienta el número de evangelizadores, teniendo presente el carácter universal de la «Propaganda fide». Pero el fundador consignó su deseo de que se atendiera preferentemente á repúblicas sudamericanas, de donde solicitan con insistencia clero instruido y apto para la evangelización. Se formarán regiones especiales con nuestros misioneros, que para los asuntos de la misión dependerán directamente del Seminario español, el cual de esta manera ha de ser conocido en las remotas lejanías de todos los pueblos, donde habrán de llevar nuestros soldados, con el resplandor de la fé, el calor y el entusiasmo de su amor patrio.

Dijo estas palabras el Sr. Rector con

ORO VIEJO

El Corazón

El lugar del corazón es en el medio, porque ha de estar en medio el querer. Su forma es en punta hacia la tierra porque no se roce con ella; solo la apunte, bástele un indivisible.

Al contrario, hacia el cielo está muy espaciado, porque de allá recibe el bien, que él solo puede llevarle.

Tiene alas, no tanto para que le refresquen, cuanto para que le realcen. Su color es encendido, gala de la caridad.

Críale mejor sangre, para que con el valor se califique la nobleza.

Nunca es traidor, necio sí, pues previene antes las desdichas que las felicidades.

Pero lo que más es de estimar en él, que no engendra excrementos, como las otras partes del cuerpo, porque nació con obligaciones de limpieza y mucho más en lo formal del vivir.

Con esto está aspirando siempre á lo más sublime y perfecto. GRACIÁN.

recio acento de convencido en la idea y con alegría de quien presente el triunfo.

Yo, al oírlo evocaba las palabras de Chateaubriand. Los cultos idólatras no conocieron el entusiasmo divino que anima al apóstol del Evangelio. Ni aún los antiguos filósofos abandonaron jamás las hermosas alamedas de Academia, ni las delicias de Atenas, movidos de un sublime impulso para ir á domar la ferocidad del salvaje; instruir al ignorante, sanar al enfermo, vestir al desnudo y establecer la concordia y la paz entre enemigas naciones. Pues bien: esto es lo que hacen los religiosos cristianos y lo que harán todos los días. No los detiene ni los mares ni los hielos del polo, ni el fuego del trópico; viven con los esquimales en su choza de piel de vaca marina; se alimentan del aceite de ballena con los de Groenlandia, con el tártaro ó el iroqués; recorren la soledad, cabalgan en el dromedario del árabe ó siguen al café errante por los abrasados desiertos; los chinos, los japoneses; el indio han llegado á ser sus neófitos; no hay isla ni escollo en el Océano oculto á su celo; y como en otro tiempo faltaban reinos para la ambición de Alejandro, falta hoy tierra á la caridad de estos fervorosos conquistadores. JAIRA.

De Alcaracejos

MUERTE SENTIDA

Victima de larga y penosa enfermedad, seportada con la más cristiana resignación, rindió la jornada de la vida en el día de ayer, el caballero primer teniente de la guardia civil D. Manuel Gómez Montes.

El finado, que era natural del vecino pueblo de Villaralto, gozaba aquí de grandes y merecidas simpatías por su trato modesto y afable y por su conducta honrada y correcta, reflejo de su condición noble, de su formalidad y piadosas costumbres.

Por su aguerrido, valeroso y patriótico comportamiento en la campaña del Norte y en la de Cuba, en la que combatió siete años, mereció altas y preciadas distinciones y ser condecorado con la cruz de San Hermenegildo.

Al entierro y conducción del cadáver llevado en hombros por el digno comandante de este puesto de la guardia civil y fuerzas á sus órdenes, concurrió numerosísimo personal de este vecindario y muchos deudos y amigos de los pueblos limítrofes.

A toda la respetable familia doliente, entre la que figura el hijo del finado y muy querido amigo nuestro don Anastasio Gómez Muñoz, dignísimo coadjutor de esta parroquia, reiteramos desde estas columnas la expresión de nuestro más sentido pésame, á la vez que rogamos á los lectores del DEFENSOR que eleven una plegaria ó oración fervorosa en sufragio del alma del finado (q. e. g. e.)—Julio Arcanag.

Máquinas para hacer calceta

Legítimas alemanas facilitando enseñanza gratis, se venden en LA PALMA Alfonso XIII, 26.—Córdoba

Viuda e Hijo de Luis de la Torre y C. S. en C., continuadores de Viuda de J. Capdeville.

La Paloma y la Codorniz

FABULA

A beber la ví volar á la fuente de la loma; era la mejor Paloma de un inmenso palomar.

Y cuando su pico hundía en el agua transparente, desde la orilla de enfrente una Codorniz bebía.

La cual comenzó á toser su telegráfico idioma: —Nada es más raro, Paloma, que tu modo de beber.

Bebes, paras de repente, y al cielo das en mirar... vuelta á beber y á otear... y así sucesivamente.

La Paloma no se achica; y en el celestial murmullo de su delicioso arrullo, de esta manera replica: —De observadora das prueba; pero hay cosas más extrañas... tú bebes, y el agua empañas para que nadie más beba...

No falta quien, beba ó coma, dé gracias á Dios, y al pobre lo superfluo, lo que sobre, con sencillez de paloma.

Y hay quien á Dios infeliz! no agradece su sustento, y enturbia el agua al sediento como aquella codorniz. FABIO.

Instrucción Pública

El maestro de Aguilar don Juan Sánchez Villegas, solicita tomar parte en el concurso para proveer la plaza de Director de la graduada de San Fernando.

—Han sido ascendidos á 6,000 pesetas, don José Córdoba Aguilera, de Montilla, y á 5,000 don Antonio Chamizo Gaspar, de Pedro Abad.

Sabiniano Lumbreras

ABASTECIMIENTO DE CARNES Oficinas Gutiérrez de los Ríos, 69 Precios de las carnes. Vaca con hueso, pesetas 3'30 kilo, Idem sin hueso, 4'70; ternera con hueso 3'80, Idem sin hueso 5'20. Macho, 3'12.

BANCO CENTRAL

ALCALÁ 31.—MADRID Capital 200.000.000 de pesetas

SUCURSALES: ALBACETE, ALICANTE, ALMANSA, ANDÚJAR, ARÉVALO, AVILA, BARCELONA, CIUDAD REAL, CÓRDOBA, LORCA, LUCENA, MÁLAGA, MORA DE TOLEDO, MURCIA, PEÑARANDA, PUENTE JENIL, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO Y VILLACARLOS

BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS: CRÉDITO DE LA UNIÓN MINERA, BILBAO; CRÉDITO NAVARRO, PAMPLONA; BANCO GUIPUZCOA, SAN SEBASTIÁN; BANCO DE SANTANDER, BANCO CASTELLANO, VALLADOLID; BANCO DE CRÉDITO DE ZARAGOZA Y SEÑORES HIJOS DE MANUEL RODRÍGUEZ ACOSTA, GRANADA

Bonos a vencimiento fijo

Estos Bonos que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengarán un interés de 3'75 por 100 a seis meses y 4'25 por 100 al año.

Cajas de Alquiler

SERVICIO DE 9 A 1 Y DE 3 A 7 DE LA TARDE

Dimensiones en centímetros			Precio de alquiler	
Alto	Ancho	Profundidad	Semestre Pesetas	Año Pesetas
6'50	18'30	50	14	20
9'50	27'50	50	16	25
12'50	27'50	50	20	30
18'00	27'50	50	26	40

Caja de Ahorros al 4 por 100

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde una peseta en adelante, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

El régimen legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que se entrega a los interesados al hacer la primera imposición. La práctica seguida desde la creación de la Caja es la siguiente: Se admiten en el acto las entregas y se pagan las cantidades que deseen retirar los imponentes.

El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos principios fundamentales: Primero. Dar facilidades á las personas previsoras para que puedan poner a cubierto sus economías. Segundo. Hacer que los modestos capitales formados ó en periodo de formación confiados á nuestro cuidado, obtengan una prudente renta sin peligros ni contrariedades.

Horas de Caja: de 9 a 1

Glínica del DOCTOR BUENO

Se ha trasladado al estudio Marcelo, número 25. -Consulta, desde las 12. Avisos para visita a domicilio en el principal, o Teléfono 154

Medicina Cirujía Rayos Electroterapia

GOBIERNO CIVIL

Se ha ordenado el traslado de los presos en Pozoblanco José Sánchez Cerro y en Fuente Obejuna Emilio Leal Fernández, sean conducidos a esta capital.

El alcalde de Lucena remite justificante de haber hecho entrega a don Juan Cobacho Ruiz, de el presupuesto de gastos referente a aprovechamiento de aguas del río Jenil.

La Comisión provincial informa que se le impongan 250 pesetas de multa a la Compañía de Andaluces por retraso del tren 1, el día 17 de Septiembre y otra en 7 de Octubre.

Se han expedido licencias de caza a D. Mateo Gutiérrez Jiménez, de Castro del Río; D. Felipe Rosado Avellan, de Villaviciosa; D. Manuel Peña Marco, de Villanueva del Rey; don Francisco Domínguez Martínez, de Belmez; D. Castro Hurtado Soriano, de Patencia; D. Isidro y D. Guillermo Díaz Herrero, de Obejo; D. José Medina Ariza, de Benaméjiz; D. Antonio Rueda Fernández, de Monturque; don Antonio Ramírez Ortega y D. Antonio Ramírez González, de Baena; D. José Luque del Rosat y D. Carlos Ariza Cerillo, de Priego; D. José Laguna Fuentes y D. José Martínez García, de Córdoba; D. José de la Torre Díaz, de

Fuente Obejuna; D. Antonio Mejías Relano y D. Antonio Lara Mesa, de Pedro Abad; D. Francisco Carvajal Osuna, de Rute y D. Enrique Muñoz Repiso de Villaviciosa.

Universidad

Hispano-Africana

Una ley de adaptación y otra de decoro patrio, obliga a los pueblos a ser fieles con su pasado, al mismo tiempo que les impone sagrados deberes para cuando se ejercite sobre ellos el juicio del porvenir.

Ningún pueblo, por glorioso y por decadido, está tan obligado como España: sobre él gravita toda la formidable herencia de un legado histórico, perdido ya, pero del que hay huellas en todas las latitudes del pensamiento y de la tierra: entre esos viejos dones, rai-gambres del espíritu hispano y columnas de la raza está la aportación histórica de la cultura árabe, de la que no puede negarse, tuvo en España la magna floración de una de sus más bellas creaciones.

Más durante mucho tiempo el horizonte de nuestros estudios disminuyó: dejando sin cultivo éste fecundo agro de la cultura patria, y fué cada día menor el número de españoles que dedicaron su actividad científico-didáctica al pasado árabe; y salvo siempre la ilustre nómina de arqueólogos, arabistas, profesores de arte, apartaron casi todos su pensamiento ó se contentaron

con la ideación esquemática y de frase hecha de nuestros manuales.

Sería expuesto a exenciones enojosas enumerar la estrípe científica de los arabistas de la pasada centuria y de los que actualmente utilizan las preclaras luces de su ingenio en esta labor: mejor es inclinarse ante ellos, ya que no hace falta contarlos ahora para esta exposición.

Pero al mismo tiempo que se acentuaba la desviación de la conciencia y del interés del pueblo solicitada por otros problemas, al parecer más prácticos y más inmediatos, otros países nos sustituirían en esta labor de estudio de la cultura árabe, nos sustituirían en la vulgarización de ella, ahincaban poderosos en comarcas que fueron hispano-africanas, avisados, cultos y sutiles creaban el órgano preciso para la preparación visual de sus compatriotas á fin de apreciar lo que la precitada cultura árabe española significó en el pasado y lo que importaba saber en la actualidad para entender el presente condicionando el porvenir.

Y si ningún pueblo como España tuvo la pesadumbre de ese legado histórico tampoco otro alguno tiene más netamente trazado que él las rutas ideales que le marcan el camino de su futuro. Colocada en el cruce de los caminos por donde América y África han de comunicarse con Europa así como ellas fueron sus sillares históricos serán también la cantera donde han de labrarse los ciclopeos cimientos del grande é ignoto día que al fin ha de venir.

Por eso todos estos estudios que siempre han interesado á España adquieren hoy una máxima obligación y si á la Patria entera importa ese pretérito histórico y ese futuro humano y español hay comarcas sobre las que pesa de un modo obligatorio como labor preferente en el acervo común con que han de contribuir á cumplir su obligación con España.

Andalucía singularmente, no hace falta demostrarlo, debe ser la esclava de esa obligación y si la gran ciudad de Sevilla siguiendo el camino de su río se orienta al mar y otra vez busca á América-Córdoba, cabeza y cruce de las grandes civilizaciones hispanas de otros días tiene el deber de mirar á África.

El problema africano con persistencia tradicional se impone al pueblo español, al mismo tiempo que la guarda y pulimento del tesoro cultural de que antes hemos hablado.

Córdoba es una ciudad histórica que en trance de querer dejar de ser pueblo y ya lo dicen los cien mil habitantes que se aglomeran en la urbe, quiere ser otra vez una gran ciudad. Quiere aceptar sobre sí la obligación patria de auxiliar á la restauración y valoración de aquellos estudios y también de preparación inmediata por lo que tiene de problema hispano para la generación presente ó para la que alguna vez ha de ser gobernante.

A este fin solicita crear un centro de estudios africanistas históricos y actuales ó Universidad Hispano africana, que satisfaga esas vitales necesidades de cultura y de conducta colectiva. Y quiere hacerlo en ella y por ella, pero para España, con todo el sentido para el que le favorecen su situación geográfica de privilegio, su preclara historia y las leyes vigentes de protección, cada vez más espléndida y más amplia á todo hogar de saber.

¿Como ha de ser este Centro? Muy antiguo y muy nuevo. Antiguo para recoger y valorar el legado de la civilización árabe hispana con el estudio del idioma, con la cuidada catalogación del arte monumental árabe, singularmente el español, disperso por la Península; con el estudio de su arqueología y con el deseo y el intento de formar bibliotecas de aquellos estudios, de reunir en él todo el trabajo ya hecho para vulgarizarlo y si puede convertirse en hogar creador científico-artístico y de alta motivación artístico industrial.

Peo aunque de gran prestigio este estudio no cree que sea esta especie de misión retrospectiva su único cometido y actuación. Continúa pensando en lo que vendrá. En los problemas del presente y sabe como todos que el África actual, especialmente el África marroquí, el África nórdica de la orilla hispano-mediterránea es poco conocida en España. ¿Cómo viven, como piensan los naturales de ese país? ¿Qué leyes les rigen? ¿Qué costumbres imperan? ¿Cómo pueden ser adentrados y fundidos en la vida hispana? ¿Cual es el ejemplo de otros pueblos y como resuelven estos sus problemas de expansión y protectorado? ¿Vaie Marruecos y por qué? ¿Cuáles son sus productos? Sabe que para todo esto preparando misioneros de la cultura, es su deseo, formando el inventario geográfico, artístico y económico de ese África, especialmente del extimpero, marroquí, traer aquí esos estudios y resultados para formar un claro sentido, una orientación diáfana de nuestros deberes y crear á la conciencia colectiva con el ángulo de visión internacional, hoy obligatorio para los pueblos que quieren y merezcan serlo.

Sin duda es muy alto el ideal, en cumbre áspera y pedregosa se acoge defendiendo por mil dificultades el no muy liviano propósito; pero no vacila, eso se propone y eso quiere hacer; forma el conjunto plan de sus estudios, mani-

fiesta las vías de ejecución en la seguridad de que en la presente hora de la vida española cumple con un deber de condicionarse á las exigencias de una necesidad nacional y quiere para sí las pesadumbres y laudanzas de esta renovación en que el alma de la ciudad se encuentra otra vez así propia porque al pensar en sí y en su herencia que legitima ante propios y extraños, pensó en el pasado y en el deber de España.

Usted ahorrará dinero y tiempo comprando sus calzados en

La Campana

DINERO, porque allí se vende más barato que en todas partes.

Tiempo, porque tiene incontables modelos de todos precios y se sirve á todo el mundo inmediatamente.

REMITIDO

Don Francisco de P. Salinas, nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Sr. Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Muy Sr. mío y amigo: Lei ayer en el periódico de su digna dirección la carta que suscribe D. Enrique Romero de Torres. Mi contestación al requerimiento que dicho señor me hace, la cual le ruego á V que publique, es la siguiente:

En efecto, nunca D. Enrique Romero de Torres me insinuó lo más mínimo en el sentido de que solicitara para él, en atención á que es Delegado Régio de Bellas Artes, subvención alguna del Ayuntamiento. Yo pedí espontáneamente dicha subvención en el momento en que vi que la otorgaban al Delegado Régio de 1.ª enseñanza, así como también para el de Agricultura, que no sabiendo lo fuera el Sr. Conde de la Cortina, equivocadamente dije que lo era D. Florentino Sotomayor, error de nombre que con doble gusto rectifico, por amor á la verdad, y porque ello entraña la demostración de que no obré por el móvil de servir los deseos de persona alguna interesada, pues únicamente me inspiró un pensamiento de justicia: el de que, si no se trataba de favorecer á las personas, sino de retribuir el desempeño de una función, las mil pesetas concedidas á uno de los delegados régios, debían ser concedidas á los otros delegados.

De igual modo explico mi aptitud al votar la mayoría una partida de 250 pesetas para gastos de representación del alcalde pedáneo de Alcolea. Inmediatamente solicité idéntica suma para los alcaldes pedáneos del Muriano y Trasterra y para todos los alcaldes de barrio.

Mi actuación concejal de siempre, ha sido de oposición á los despilfarros impuestos por el favoritismo y la empleomanía, y tal conducta me originó toda clase de sinsabores y enemistades. Ahora he pretendido patentizar los absurdos á que llegaríamos, de no poner coto á la prodigalidad caciquil.

El vecindario entero conoce lo sucedido en la reciente Junta de Asociados. Si éstos asisten en gran número, solo á los efectos de abolir un impuesto que les molestaba, y después se retiraron dejando á la mayoría monárquica que en todo lo restante campe por sus votos; si es, por otra parte, sabido que lo que llamamos pueblo soporta mansamente á esa mayoría ¿no existen razones para que los hombres de la oposición, perdida toda esperanza de salvar del desastre al Municipio, hagamos, por una vez siquiera, algo que evidencie cuales serían las últimas consecuencias del desenfreno en la concesión de mercedes á costa del erario común?

A ver si la autoridad superior, á ver si la opinión pública en masa, á ver si alguien, con poder bastante para ello, interviene enérgicamente para acabar con el desbarajuste de nuestra administración local. Eso es lo que ansio con toda mi alma que suceda, por el engrandecimiento de Córdoba y por el bienestar de los cordobeses.

Gracias, señor director, por la publicación de estos renglones, y sabe es suyo affmo. amigo y s. s. q. e. s. m., Francisco de P. Salinas. Córdoba 18 Marzo de 1922.

Gran Teatro

Hoy miércoles, debut de la eminente estrella española de aires regionales

Ofelia de Aragón

Número de primer orden. Grandioso éxito en los principales teatros.

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES
Vaca con hueso, 3'30 ptas. ídem. sin hueso, 4'70.

Tenera con hueso, 3'70; ídem. sin hueso 5'10, Clasificada, 6'00, Macho, 3'12.

Huesos de vaca, 1'00 peseta kilo. Tocino añejo, por hojas, 6'50 ptas. kilo.

Servicio permanente y á domicilio. Teléfono. núm. 128.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Fidel Bermejo.

Llegó de Montilla para pasar el día de San José con sus hermanos los señores de Riobóo, la Excm. señora doña Pura Cuesta viuda de Algaba.

Marchó á Granada D. José Cruz Santaella.

Se encuentra muy mejorada de la enfermedad que ha padecido, la bella señorita Maruja Riobóo y Cuesta. Nos alegramos y hacemos votos por su completo restablecimiento.

La señora doña Elisa Murcia de Fernández Estévez, se ha agravado en la enfermedad que padece y con tal motivo ha venido á visitarla de Granada el reputado doctor don Fermín Garrido.

Gran Almacén de Máquinas para coser

BORDAR Y HACER CALCETA de las acreditadas marcas

NAUMANN y WERTHEIM

Ventas a plazos y al contado

ANTONIO DE LA TORRE Y ZENZALA

sucesor de

ANTONIO DE LA TORRE Y CIA. (S. EN S.)

«LA PALMA»

Jesús María, 1.-CÓRDOBA.-Jesús María, 1

NOTICIAS

NEVANDO

Esta tarde ha nevado en dos ocasiones.

Continúa el temporal de lluvias, el barómetro ha descendido, pues á las ocho marcaba 733'90. El termómetro marcaba á esa hora 6'60 y el higrómetro 77. Durante las últimas 24 horas el termómetro ha marcado 16 y 6'20 y el pluviómetro 7'30.

ALARMA

Anoche se produjo alarma en el Gran Capitán porque se creyó que había ladrones en la casa de los herederos de la Sra. Condesa de Cárdenas Registrado el local no se encontraron huellas de personas extrañas.

DONATIVO

La Marquesa de Santa Rosa visitó anteayer el Hospital del Sagrado Corazón y repartió tabaco entre los soldados allí existentes.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Silvestre Bustos Medina, de herida en el antebrazo izquierdo, y Dolores Rodríguez Páez, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

PARAGUAS

Ha sido detenido José Castilla Pastor, que en la tarde de ayer hurtó un paraguas en la Audiencia, que ha sido recuperado á Félix Pastor Expósito.

LOS ARCHIVEROS

Ayer se celebró la fiesta de los archiveros con gran solemnidad, en el monasterio de la Encarnación, según anunciamos. Asistieron los M. I. señores Redondo y Bejarano, canónigos archiveros, diocesano y del Cabildo respectivamente, y el prior de la comunidad de curas párrocos don José Molina, el bibliotecario provincial señor Alvarez Luna y los archiveros señor de la Torre, de Hacienda; Franquelo, provincial; Rey, municipal, y Navascués, director del Museo Arqueológico.

El R. P. Jerónimo Benito, C. M. F., pronunció un notable sermón.

LA ANTIGUA

y acreditada Pasta Pectoral que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, es el remedio más seguro, eficaz y rápido para combatir la tos por fuerte y crónica que sea.

ESCADALO

Por escándalo en estado de embriaguez, promovido en su domicilio, calle Costanillas, y maltrato á sus hijas Natividad y Carmen, ha sido denunciado Rafael Figueroa Alonso.

RECURSOS CONTRA EL PRESUPUESTO MUNICIPAL

Entre los varios recursos entablados ante el Gobierno Civil de la provincia contra el Presupuesto Municipal aprobado el Miércoles de la semana anterior, figura uno presentado por la Cámara Oficial de Comercio é Industria de Córdoba contra el impuesto que se ha aplicado á los carros particulares y camiones, por considerarlo ilegal y altamente excesivo en relación con los que dichos vehículos venían pagando al Ayuntamiento y al Tesoro.

REVISTA DE PASIVOS

Conforme á lo determinado en la ley de 25 de Junio de 1855 y en la Real orden de 29 de Diciembre de 1882 y demás disposiciones vigentes, se hace saber á todos los perceptores de clases pasivas que perciban sus haberes en esta Delegación de Hacienda, que deberán presentarse á dicho acto de revista, ante el señor Interventor de Hacienda, dentro del mes de Abril próximo, en todos sus días laborables, de 11 á 13.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 27 de los corrientes tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª durante el mes de Mayo último y que con arreglo á los estatutos de la casa correspondan venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará á quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio á las diez de la mañana.

ARRENDAMIENTO

Se hace de varias fincas de olivar, dos de ellas con molino, en el término de Montoro. Para informes en la Notaría de don Luis Medina, calle Ambrosio de Morales, número 7.

FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ
Venta de cebada y Salvados de inmejorable calidad. Se sirve á domicilio, Avenida de Cervantes, 16. Teléfono, 501.

EL TRIUNFO VERDAD

DE «EL METRO»

En pañería y lanería de señora, ha sido una gran victoria lo conseguido por esta casa en poco tiempo.

El éxito más grande y completo en la temporada de Primavera, son las colecciones de pañería para trajes de caballeros y las de artículos para vestidos de señora.

La considerable venta que se hace de estos artículos proclaman la bondad y baratura de los mismos.

Para adquirirlos: Mármol de Baños 2, y San Agustín 44, Córdoba.

SE ARRIENDAN

Amplios locales para almacenes y cuartos con abrevadero; situación inmediata al paseo de la Victoria. Razón, Oseris, 47, de 12 á 14.

De Hinojosa del Duque

Nos llama la atención la indiferencia con que este pueblo aguantaba, sin hacer protesta alguna, al servicio de automóviles correo, que pasando por Belalcázar, vá de esta población á la Estación de Zujar.

Porque debido, tal vez, al deplorable estado de los coches, raro es el día que el correo llega á su hora, cuando no ocurre, como á veces ha sucedido, de tenernos días enteros sin correspondencia.

Los perjuicios que esto origina á todos, y en especialidad al Comercio son considerables; además es muy expuesto aventurarse á hacer un viaje en estos autos, que como frecuentemente ocurre, es pasar la noche en plena carretera ó recorrer á pie un pico de kilómetros.

Esperamos que las autoridades y personas que con tanto interés patrocinan este servicio, procuren solucionar en evitación de mayores males.

Hace días dejo de existir víctima de rápida enfermedad, la virtuosa señora doña Socorro Barea Aranda, viuda de don Pablo Sánchez.

A su distinguida familia enviamos nuestro pésame más sincero — Corresponsal.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de venta al público del 21 de Marzo hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo á 3'30 pesetas; ídem sin hueso, á 4'70.

Tenera con hueso, á 3'70; ídem sin hueso, á 5'10.

Macho, á 3'12.

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

VÍAS URINARIAS.—CIRUGÍA

CONSULTA DE 12 A 2 Y 4 A 6

PEDRO LÓPEZ, NÚM. 28

TEA-ROOM

Café, té, chocolate, pastas.—Salón predilecto de las señoras.

Duque de Hornachuelos, junto al Hotel Suizo.

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

DE

Productos Químicos y Farmacéuticos

MARIA CRISTINA, NÚM. 4.—CÓRDOBA

Especialidades Farmacéuticas. Sneros y Vacunas. Aguas Minerales. Ortopedia. Perfumería. Material Quirúrgico y Fotográfico.

La Casa que más barato vende

A los ciegos y enfermos de los ojos

¡Ser ciegos, estar en tinieblas; qué de gracia! La mía era tanto mayor que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían por todas partes que me enfermaba y era incurable, al haber de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el afamado oculista americano establecido en Alfaro o Calerón, núm. 15, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. ¡Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar á todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, conveñida de que quedarán satisfechos.—Elisa Peacocke, viuda de 1 general Aínat, Navarra, reverter, letras V F, en Valencia.

El oculista americano en Córdoba

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el oculista americano con fama mundial, por lo muchos ciegos a quienes ha dado vista, establecido en Valencia, Alfaro Calerón, 15, dond tantas curas maravillosas ha obtenido, pues ha dado la vista a más de 500 ciegos y ha curado a 2.000, cuyos nombres están en la lista de los enfermos, y sus plácemes y elogios insertados en la prensa valediana, pasará siete días en el Hotel S món en CÓRDOBA.

Los ciegos y enfermos de los ojos, á fin como os que hayan e sayado de todo, sin resultado alguno, pueden ir a consultar a este sabio oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él.

Dará consultas de 10 a 1 y de 3 a 5, los días Viernes 24, 25, 26, 27, 28, 29 y 30 del corriente.

¡Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Porrás, Vaño, Gisbert y Añón

Fábricas de harinas sistema BUHLER en el Carpio y Córdoba

PRODUCCIÓN DIARIA 60.000 KILOS

Servicio de Harinas y Salvados a domicilio

TELEFONO 569

Oficinas: Gran Capitán, núm. 36

Cambios de Trigos por Harinas

Vinos «BENAVIDES BURGOS»

D. Juan de Burgos Luque. (Aguilar de la Frontera)

Procedentes de su Lagar que fué premiado en Jerez con el

ÚNICO

premio consistente en un 750 diploma de honor y pesetas

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid «PRENSA ASOCIADA»
MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	58'20
cierra	58'15
Libras cambio medio	28'155
cierra	28'14
Dollars	6'40
Coronas austríacas	0'12
Marcos	2'10
Interior 4 por 100 al contado	69'60
Exterior 4 por 100	86'10
Amortizable 5 por 100 (1917)	00'00
5 por 100 (1900)	00'00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España	094'40
Acciones del Banco de España 534'00	00'00
preferente azucarera	00'00
ordinarias	00'00
del Banco Hispano Americano	000'00
del Banco Español del Río de la Plata	221'00
de Tabacos	000'00
Ferrocarriles del N. de España 303'00	000'00
de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

EN PALACIO

El señor Sánchez Guerra estuvo en Palacio despachando con el Rey. Al salir nos dijo que el monarca había firmado un decreto nombrando ministro del Tribunal de Cuentas al señor Allende Salazar.

El Presidente ha sido visitado por el embajador de Francia.

LO DEL METRO

Se comenta que el socialista Sabornier hiciera ayer el juego a Villabragima. Lo más saliente de la sesión fueron las censuras al poder irresponsable al que se quiso mezclar en este asunto, la aceptación de la dimisión del marqués de Villabragima y la declaración del diputado y concejal cervista señor Alvarez Arranz diciendo que el Ayuntamiento no había tomado el acuerdo que ha originado este revuelo, afirmación que nadie desmintió.

CONSEJO

El Consejo de ministros de mañana comenzará a las once en la Presidencia.

Allí almorzarán los ministros y luego irán a la Cámara.

EL ALCALDE DE MADRID

Piniés nos ha dicho que ha tomado posesión de su cargo el nuevo alcalde de Madrid don José María Garay.

Se la ha dado el gobernador.

Los periodistas preguntaron al ministro si también ahora se firmaría el decreto nombrando alcalde de Barcelona.

Piniés contestó que el caso de Madrid era excepcional y por eso se ha nombrado ahora.

Sabemos que ayer el señor Sánchez Guerra pensó en el exministro conservador señor Wais para alcalde de Madrid, este no aceptó la designación.

Entonces se le ofreció a Garay. El decreto nombrando a este lo firmó el Rey anoche mismo.

TARIFAS FERROVIARIAS

El proyecto ayer leído en el Congreso dice que podrán elevarse las tarifas ferroviarias el tanto por ciento necesario siempre que no exceda de veinte por ciento.

HUELGA

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que la huelga de Zaragoza carecía de importancia y era parcialísima.

CONFERENCIA

Han conferenciado Sánchez-Guerra, Bugallal y Piniés.

Parece que el gobierno está muy contrariado por el discurso que ayer pronunció Bertrán y Musitu que puso a sus compañeros en situación desairada al hablar de la poca solidaridad que había entre sus compañeros.

CAPITAN GENERAL

Ha marchado a Barcelona el marqués de Estella a posesionarse de la Capitanía general de Cataluña.

Se le hizo una cariñosa despedida, acudiendo a la estación muchas representaciones militares.

CANDIDATO

Se sabe que al concejal maurista señor Serrano Jover, se le ofreció la alcaldía de Madrid y la rechazó.

AMENAZAS

La Asociación de funcionarios municipales de Madrid se ha reunido, acordando solicitar una plena satisfacción para sus compañeros por lo ocurrido el

lunes último, en que estiman fueron atropellados. En el caso de que no se les atiende están dispuestos a adoptar actitudes energéticas, llegando incluso a la huelga general.

DESPACHO REGIO

Hoy han despachado con el Rey, Sánchez Guerra y los ministros de la Guerra y Marina.

EN HACIENDA

El señor Bergamín ha recibido hoy la visita de don Basilio Paraiso y de don Carlos Prats, los cuales le reiteraron las peticiones que habían hecho a Cambé sobre aranceles y tratados de comercio.

El señor Prats también pidió que no se aumentasen los derechos del azúcar.

DE MARINA

El Rey ha firmado un decreto autorizando al ministro de Marina para la adquisición de cuatro equipos de cañones de 76 milímetros, para la marina de Guerra.

Marruecos

PARTE OFICIAL

No ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta y Tetuán.

En la zona de Larache, grupos rebeldes agredieron a los moradores del aduar de Kaisera (Beni-Arós).

El aduar fué defendido por los jarqueños leales, sin novedad.

Esta mañana, gentes rebeldes del aduar de Aares, de Beni-Arós, intentaron llevarse el ganado de los habitantes del poblado de Laar-Yarden.

Acudió en auxilio de éstos la policía indígena que estaba en el zoco El Jemis castigando a los agresores y frustrando su objeto.

En el territorio de Melilla, fuerzas de la novena «Mia» de Policía indígena recogieron un cañón de siete centímetros y siete granadas de metralla en la playa, en el sitio comprendido entre Tifasor y Yasanen.

Se supone que el cierre de dicho cañón estará enterrado en lugar próximo, pero no ha sido hallado todavía.

Las fuerzas de la Policía cogieron anoche a seis indígenas rebeldes que estaban en una casa del poblado de Yasanen, incautando de dos fusiles Maüser, tres Remington, 150 cartuchos y un mulo.

La primera y segunda escuadrilla de Aviación han efectuado bombardeos y reconocimientos, arrojando gran cantidad de explosivos contra las concentraciones de rifeños que estaban situadas frente al poblado de Taguns.

Confidencias recibidas del campo enemigo confirman que los rebeldes han sufrido numerosas bajas en los recientes combates, como consecuencia del fuego combinado de nuestra artillería, buques y aeroplanos.

Se calcula que tuvieron unos doscientos muertos, entre los que figuraban varios prestigiosos jefes y más de 500 heridos.

El comandante militar de la plaza de Alhucemas, en las primeras horas de la mañana, dice que la noche anterior transcurrió sin novedad en la plaza, reparándose los desperfectos que había producido en diversos sitios el fuego de cañón del enemigo.

A las nueve de la mañana de ayer ordenó que hicieran fuego los morteros del 15, para batir los abrigos donde el adversario tiene resguardados sus cañones.

Inmediatamente rompieron el fuego los morteros de la plaza, combinándose esta acción con la de los buques de guerra.

EL TEMPORAL

A consecuencia del temporal se ha suspendido la salida de los correos de Ceuta y de otras posiciones de Africa.

Los buques que de Cádiz habían de llevar material a Larache, tampoco han salido, ni los vapores correos de Melilla.

Acaso los buques de guerra que bloquean Alhucemas tengan que refugiarse en Melilla, creando una situación grave a las guarniciones del Peñón de Vélez y del de Alhucemas.

DICE OLAGUER

El general Olaguer nos dijo hoy al salir de Palacio que no ocurría novedad. Había puesto a la firma del Rey varios decretos de personal.

Le preguntamos si había hoy operaciones en Melilla, y contestó: No lo sé.

Pero es que no se sabe cuando se van a realizar las operaciones? dijo un reporter.

El ministro contestó: Cuando Berenguer salió para Tetuán dió instrucciones concretas a Sanjurjo.

NUOVA POSICION

Larache.—La jarca de Alcázar ha establecido una posición en Dar El Vad para evitar incursiones.

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado orisopélico de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. T. Rrent, está en los hospitales queriendo hallar con sus notables aparatos un instrumento alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, smoldándose al cuerpo como un guante, deben usario todos absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Mlie de enfermos egredidos lo prouegan, Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere abhorrer salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia únicamente el Martes día 28 del presente mes.

NOTAS: En Sevilla el día 26 en el hotel Royal. En Huelva el día 27 en el hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13 CASA TORRENT.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

¡¡Seis meses de crédito!! a los Viticultores

Para que puedan prevenir y combatir el Mildiu, Black-Rot de los Viñedos y demás plagas de Arboles y Hortalizas, con el famoso SULFATIZADOR LIQUIDO sustituyente con gran eficacia y economía el Sulfato de Cobre

Importantísimo



Viñedos tratados con el «Sulfatizador líquido» Sulfato de Cobre ni otros preparados.

La casa respondiendo de la gran eficacia del «SULFATIZADOR LIQUIDO» único remedio para la conservación de VIÑEDOS Y ARBOLADO en general y descontando el éxito del mismo, en todas sus aplicaciones sencillísimas y económicas, como se indica en los prospectos, vende como en años anteriores a todos sus señores clientes, entidades y Sindicatos Agrícolas de España, con las facilidades de pago mitad al contado y mitad a pagar a últimos de Octubre.

Las numerosas ventas se CENTIDUPLICAN de año en año, no solo por las grandes facilidades de pago que cede la casa, (saliéndose del cauce comercial), sino por la gran seguridad y éxito obtenidos con el «SULFATIZADOR LIQUIDO», éxito que afirman la mayoría de eminencias Vitícolas españolas y francesas, que no han podido obtener con el

CAPTURADOS
Larache.—Fuerzas de la policía han capturado cuatro moros que se dedicaban a robar ganado y les ocuparon dos mausers y dos remigton.

NOTAS DE MELILLA
Desde Tisingar nuestras baterías han cañoneado el zoco de Monte Mauro, contestando también a las agresiones enemigas con fuego de fusilería.

Se sabe que los proyectiles enemigos han causado grandes bajas entre los indígenas.

En la plaza se ha visto una carta del hermano de Abdel Krim, con el timbre de Estado libre de Beniurriagueul.

Un carretero ha encontrado el cadáver de un soldado de artillería que no ha sido identificado.

Los aeroplanos han bombardeado las posiciones enemigas de Alhucemas.

Desde la noche del día 19 está apagado el faro de Alhucemas, lo que se hace público para conocimiento de los navegantes.

CAPELLAN MUERTO
Melilla.—En el ataque a Ambar resultó muerto el capellán del tercio señor Villar. El batallón de Garellano sufrió algunas bajas.

MAS NOTAS
Melilla.—Se afirma que el bombardeo de Alhucemas se llevó a cabo exasperados los moros por la derrota de la meseta de Arcaj.

Se sabe que los prisioneros españoles no corren peligro.

Como nota curiosa se dice que los moros que tomaron parte en el último combate, llevaban las chilabas muy cortas.

Se elogia al coronel don Alfredo Coronel y a Millán Astray, por su intervención en los últimos actos.

Los moros combatientes el último día eran mil quinientos.

A Millán Astray le mataron en caballo que montaba poco después que comenzó la operación y luego le hirieron el otro caballo que montó.

Todos los informes convienen en que el combate del sábado fué muy duro.

LAS CORTES CONGRESO

A las 3'30 abre la sesión el señor Bugallal.

En el banco azul Fernandez Prida, Silió y Calderón. Desanimación.

Prida declara que las negociaciones comerciales con Francia van por buen camino y pronto se verán satisfechas las aspiraciones de los exportadores españoles.

Romeo anuncia una interpelación sobre Marruecos.

Prida dice que esa interpelación ahora puede ser peligrosa.

En momento oportuno el gobierno abrirá una discusión con amplitud sobre esta cuestión.

LOYORRI anuncia una interpelación por la incorporación del servicio de pósitos al ministerio del Trabajo.

Calderón dice que la aceptará en su día.

Sáinz de Carlos pregunta si se cumplirá el régimen de Farmacias últimamente creado.

Calderón responde afirmativamente, pues hay que respetar el estado de derecho creado.

Barcia explica su anunciada interpelación sobre la enseñanza.

Censura a Silió por la reorganización del Consejo de Instrucción Pública.

Hdbla del expediente instruido a la maestra de Lérida, pero soslaya decir que esta maestra defiende en su cátedra el derecho de la mujer a prostituirse.

Se ocupa de la reorganización de la escuela de comercio.

Estima peligrosa la presencia de Silió en el ministerio. Califica de perturbador al ministro.

Habla de la fiesta del estudiante y se extiende en consideraciones anticatólicas. Sigue la sesión.

SENADO

A las 3'40 abre la sesión el señor Sánchez de Toca. En el banco azul Bergamín y Argüelles. Desanimación.

Sperabé se ocupa del arancel aplicado a la industria y dice que sólo se ha intentado favorecer ésta y no la agricultura, que es la base de riqueza del país.

Se extiende en consideraciones sobre este particular y sigue la sesión.

EXTRANJERO

LAS FIERAS
Budapest.—En una población vecina entraron las fieras y mataron dos niños.

Los aldeanos organizaron una batida y como carecían de armas, utilizaron herramientas de labranza contra las fieras.

Han resultado 38 aldeanos heridos y seis muertos.

ATENTADO
Paris.—Un estudiante chino ha disparado varios tiros contra el embajador de su país. Resultó herido un ingeniero que le acompañaba.

A GENOVA
Londres.—Lloid George y Lord Ohnet irán a la conferencia de Génova representando a Inglaterra. Se sabe que no irá Poincaré.

Lloid George solicitará antes de marchar un voto de confianza para ir con el pleno de autoridad.

Clinica Nevado
MEDICINA GENERAL
Garganta, Nariz, Oídos
García Lovera, 4
CONSULTA DE UNA A TRES

MISCELANEA

CHOQUE DE TRENES

Valladolid.—Un tren de viajeros procedente de Palencia fué pasado a través por una máquina que realizaba maniobras resultando destrozados dos coches y descarrillados tres.

Resultaron siete viajeros heridos graves.

EL RÁPIDO

El 1 de Abril reanudará su circulación el rápido Madrid-Sevilla que será alterno. Del 8 al 26 será diario con motivo de la feria de Sevilla.

La compañía proyecta crear un nuevo tren correo Madrid-Sevilla resucitando el proyecto que tenía antes de la guerra para que el correo viniera directo y se hiciera otro para las líneas combinadas y estaciones de pequeña importancia.

SUCESOS

RECLAMADO.—En Zuheros ha sido defendido José Luna Guijarro, que estaba reclamado por el Juzgado.

RESCATE.—En Aguilar le ha sido intervenida una caballería a Alberto Leiva Gómez, que resultó ser la robada en el mes de Diciembre a don Adrián Suárez, de Peñafin.

ROBO DE CHACINA.—De un vagón del tren 201, en las inmediaciones de Aguilar fueron hurtadas siete cajas, que contenían chacina. Se practicaron gestiones para su rescate, resultando estas inútiles.

Hacienda

Pagos para mañana: Don Rafael Navas, don José Velasco, señor Jefe de Telégrafos, don Diego Serrano, señor Administrador de Correos, don Rafael García, Sociedad Ventellos y señores Sánchez Hermanos

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección primera.—Bujalance, atentado, contra José Galindo Millán; defensor, señor Martínez Beltrán; procurador, señor La Oerda.

Sección segunda.—Aguilar, homicidio, contra Francisco Gómez Samper; defensor, señor Jiménez de la Cruz; querellante, señor Fernández Jiménez; procurador, señor Cruz.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Baena, por disparos, contra Francisco Ordóñez Molina, condenándolo a 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional.

En la de Córdoba, por hurto, contra Juan José Torrecilla, se le condena a 2 meses y 1 día de arresto.

Urbanización de «Bella Vista» (Ciudad Jardín)

REPRESENTACION: SAN FELIPE NÚM. 11, DE 9 A 12 Y DE 3 A 7

En los grandes Almacenes de Tejidos

DE BENIGNO ALVARO PÉREZ HORNACHUELOS 8

SE ESTABLECEN SORPRENDENTES SEMANAS de liquidación por fin de temporada de artículos confeccionados para Señora, Caballero y Niños.

Asombrosos Precios

Una opinión y un sistema de EL METRO

OPINIÓN QUE TIENE EL METRO QUE PARECE RECLAMO Y PUEDE QUE SEA UNA GRAN VERDAD

Si todo español contribuyese en tributación al Estado y Municipio en una medida equitativa y justa relacionada exactamente con su riqueza, capital o beneficios, la Hacienda Nacional y Municipal, tendrían salvado su problema.

Esto es lo que practica EL METRO en su negocio, todos sus clientes por igual exactamente, compran a precio fijo y pagan al contado, que no es una Ley, pero es un sistema que se respeta. Cada comprador según la clase y cantidad de mercancía que lleva. así se le cobra con un beneficio equitativo y justo y así se evita que unos paguen mucho y otros nada.

Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursal, San Agustín, n.º 44

El Fenix Agrícola

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por R. O. 8 Julio de 1900

Domicilio social: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL	Suscrito	Pesetas	1.000.000'00
	Desembolsado		500.000'00
	Reservas		141.577'00
RESERVAS DE 1919	De riesgos en curso (constituídos en valores del Estado y depósitos en metálico)		754.885'65
	Primas recaudadas en 1918		2.155.719'04
	Primas recaudadas en 1919		8.657.245'59

Remo de vida a el ganado. Ramo de robo, hurto y extravío del ganado (primera Sociedad que lo ha establecido). Póliza especial de vida para el ganado de cría y al destino exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas). MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34. Teléfono 534.—CORDOBA: Inspección general, calle Bravillo Laperola, 8 bajo. Inspección Regional, Filare, 1.—SEVILLA: Agencia general, Cánovas del Castillo, número 45

